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  ATA DA SEPTUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos quatro (04) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. 
CIRC. N° 03/2023: Vimos por meio deste, convidá-lo juntamente com os demais 
Vereadores, funcionários e familiares, para a Tarde Cultural com escolha da prendinha 
da escola, prenda mirim e prenda juvenil, promovida pelo CPM da Escola, que realizar-
se-á no dia 16 de setembro do corrente ano, a partir das 14 horas, nas dependências da 
escola. OF. CIRC. N° 004/2023: Vimos por meio deste convidar vossa senhoria e equipe 
de trabalho para prestigiar o Jantar de Abertura da Semana Farroupilha 2023 do CPM 
da nossa Escola Municipal de Ensino Fundamental Padre Arlindo Pochmann, que se 
realizará no dia 13/09/2023 (quarta-feira), com início às 19h no CTG Passo da Lealdade. 
Cardápio: Galeto, saladas diversas, maionese, arroz, feijão e sobremesa. Apresentações 
dos alunos. Após Baile com Musical RM. Valor Ingresso Jantar/Baile R$ 30,00. Valor 
Ingresso Baile R$ 10,00. OF. N° 087/2023-GAB: PROJETO DE LEI N° 050/2023: ABRE 
CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 4.000.000,00 (QUATRO MILHÕES DE 
REAIS). PROJETO DE LEI N° 051/2023: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO AMARALENSE 
A LEONIDO SIRJO RIBEIRO. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO N° 004/2023: A Câmara 
Municipal de Amaral Ferrador/RS, através do Vereador João Carlos Coelho Martins, que 
esta subscreve, vem na forma regimental, apresentar esta MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO, ao PIQUETE CAVALEIROS DO RIO CAMAQUÃ, em comemoração aos 
18 anos de sua fundação. PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Moises Essi da Bancada 
do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: 
-Que seja colocado em votação o Projeto de Lei 050/2023 – que abre crédito 
suplementar  no valor de 4.000.000,00 (quatro milhões de reais), tendo em vista que já 
veio o projeto para o crédito e eles Vereadores aprovaram, e o quanto antes a liberação 
desse recurso, antes começarão as obras e também tendo que o banco tem um limite a 
liberar de crédito para os municípios e pode nós não conseguir mais adiante acessar 
esse recurso.  ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 051/2023: CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADÃO AMARALENSE A LEONILDO SIRJO RIBEIRO. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO N° 004/2023: A Câmara Municipal de 
Amaral Ferrador/RS, através do Vereador João Carlos Coelho Martins, que esta 
subscreve, vem na forma regimental, apresentar esta MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO, ao 
PIQUETE CAVALEIROS DO RIO CAMAQUÃ, em comemoração aos 18 anos de sua 
fundação. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Fala que, como já estavam falando do grupo dos Cavaleiros do Rio Camaquã, 
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pede o apoio da nossa comunidade, que agora domingo que vem o grupo estará se 
deslocando a cidade de Cristal para buscar a Chama Crioula para o nosso município, e 
dia 15 estará fazendo o jantar e através desse jantar que o grupo faz, é aonde arrecadam 
fundos para poder já se programar para o ano seguinte, então pede o apoio de todos, o 
que puder os apoiar, os ajudar, eles contam com as pessoas, e no dia 16 será o baile, 
também o fandango que vai ser feito pelo grupo, eles pedem o apoio, é uma grande 
banda que estará vindo no nosso município, o Querência, e estão todos convidados para 
participar junto com eles ali, saindo no domingo e no dia 13 a Chama chega ao nosso 
município, o grupo este que vai enfrentar talvez um tempo como esteja hoje, mas o 
cavalo vai ser encilhado e vai sair, se tiver frio, tiver geada, tiver chuva, a Chama Crioula 
vem para Amaral Ferrador nas mãos e nas patas dos cavalos dos Cavaleiros do Rio 
Camaquã, então pede o apoio da comunidade, que venha prestigiar o grupo, venha 
prestigiar a Semana Farroupilha no município de Amaral. Parabeniza mais uma vez, 
dessa vez pode se fazer presente no grupo da Terceira Idade, no baile que eles fizeram 
agora domingo, devido ao tempo que fez estava bonito, estava bastante gente e muito 
bem organizado como sempre, parabeniza a Presidente, aos diretores do grupo, a 
diretoria, e já tem nova data marcada, 1º de outubro já estão fazendo outro, mas com 
certeza vai vir para esta Casa o convite para fazer para o público. VEREADOR IURI DA 
SILVA SOARES: Fala que, com alegria e com satisfação de que nós estamos chegando na 
nossa Semana Farroupilha, aonde várias entidade educacionais através das escolas, 
entidades tradicionalistas, comércio local, veja o quanto estão engajados para a 
realização deste evento marcante, deste evento muito lindo, esse evento que é 
tradicional no nosso Estado do Rio Grande do Sul, que algumas pessoas não gostam e 
que tem certeza que é muito importante para a formação de bons homens, de boas 
mulheres, a nossa cultura, o nosso tradicionalismo, porque sempre diz aqui nesta Casa, 
que vem de geração a geração, e aquilo que vem através dos nossos avós, tataravós, 
bisavós, dos nossos pais que nos criaram com carinho, com respeito, é cultura, e quando 
se fala nessa cultura de geração a geração fala em bons costumes, boas maneiras, 
algumas coisas que hoje não vimos mais, um simples aperto de mão, respeitar e 
entender que as palavras elas tem um poder muito grande, e que a cultura, o 
tradicionalismo zela muito por isso e que talvez uma nova geração, não generalizando, 
mas que vem muitas vezes se perdendo através de coisas ilícitas, através das coisas 
erradas e que muitas vezes os pais, a família perdem as rédeas, e que certamente a 
cultura, o tradicionalismo ela vai trazer essas crianças para dentro de um CTG, para 
dentro de uma entidade, ouviu aqui a poucos minutos atrás a nobre colega Vereadora 
Rosileti citando de uma menina, se não falha a sua memória, filha do Vereador, colega 
Gilnei Ovicki, de que já a vários dias vem citando que vai participar da cavalgada com 
grande entusiasmo, é isso é dar um norte para a juventude, é ocupar a mente das 
crianças, das pessoas, com que há de bom, com que ainda resta de bom nesse mundo, 
que muitas pessoas se preocupam com a vida dos outros, se preocupam com aquilo que 
as redes sociais, que a mídia hoje está oferecendo e o que precisamos para viver e gerar 
cidadãos de bem é muito simples, é o que vem de berço, respeitar, guiar a nossa família, 
ter sonhos, lutar pelo nossos sonhos, mas que talvez aquele simples churrasquinho do 
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final de semana com a família hoje já nem é mais válido, hoje já nem gera entusiasmo e 
que era muito legal as pessoas se reunirem, o Vereador lembra a poucos dias atrás na 
casa da sua bisavó, que se reuniam primos, amigos, a família inteira e que veja hoje 
talvez alguns que já não estão mais aqui, que lembra com tristeza por um lado e com 
alegria pelo outro de que ainda vivenciou momentos de alegria, que ainda vivenciou 
momentos que ainda se zelavam a família, o bem, que tinha conversas boas, que talvez 
os homens estavam na volta de uma churrasqueira, um falando do futebol, um de 
carreira, um de política, e que os telefones estavam de lado, na cozinha as mulheres 
conversando, na sala as crianças brincando e que hoje não é assim, hoje é as redes 
sociais, hoje são os celulares, e acompanhando que o  mundo, e não é o mundo, são as 
pessoas que aqui estão que trazem um prazer maior do que viver, que muitas vezes as 
coisas ilícitas, as coisas erradas são mais prazerosas do que o bem, do que a verdade, do 
que progredir através de sonhos, e o que isso tem a ver com a cultura, com a semana 
farroupilha que este Vereador aqui está citando? Que aonde há cultura, aonde há 
tradicionalismo, há famílias, quem não tem o seu bisavô, tataravô, uma fotinha a cavalo 
ou com o cavalo pelo cabresto na casa da vovó num quadrinho, quem é que não tem no 
seu porta retrato um tio, um avô, também com o cavalinho pelo cabresto ou 
simplesmente aquela roupa do final de semana, aquela que ia lá no bar do seu 
Osvaldinho, aquela que ia lá na Colônia no eterno Adão Lacerda, aquela pilcha de gaúcho, 
que aquilo era guardado para ir no final de semana, então é uma das coisas que mesmo 
com pouca idade sabe que esses valores a serem seguidos é um pouco perdido hoje e 
que talvez faz toda a diferença, o Vereador tem dois filhos e a maneira que diz a sua 
esposa todos os dias conversando, que independente, o Iuri a poucos dias atrás com 27 
anos está correndo atrás de cavalo, está na rua com as botas embarrada, mas não há 
coisa melhor do que se deitar com o projeto para a sua vida, para o outro dia que vai dar 
uma volta a cavalo, que vai jogar uma bola, não há coisa melhor deitar na cama e dormir, 
diferente de muitos que vão jogar a noite inteira, dormir até 10 horas, 11 horas da 
manhã, o pai tem que ir lá tirar da cama porque passou a noite jogando, será que esse é 
um futuro certo? “Ah, mas enquanto está dentro de casa não está lá na rua fazendo a 
coisa errada”, acha que é um pensamento errado, acha que talvez lá na rua se ele estiver 
com pessoas de bem, incentivado através de ações como o Piquete de Cavaleiros do Rio 
Camaquã, como a Paróquia, como as escolinhas de futebol, gera para essas crianças, se 
elas estiverem integradas em meio de pessoas de bem acha que ai vão formar cidadãos 
de bens, ensinando o que é bom, ensinado  o que a mãe fez, ensinando o que o tio fez, 
ensinando o que fez e o que quer que os seus filhos façam, se eles não fizerem, incentivo 
não vai faltar, este seu pronunciamento engloba através da semana farroupilha, quem 
sabe comprar uma bombachinha, quem sabe comprar uma bota, “Eu odeio cavalo, mas 
talvez o meu filho goste”, vamos incentivar ele, pegue emprestado com o vizinho, puxa 
o da carroça, mas vamos incentivar esse 20 de setembro, vamos incentivar essas datas 
tradicionais, culturais, que estão perdendo o brilho por uma geração que prefere coisas 
ilícitas, o Vereador não está aqui generalizando, mas quer ajudar de alguma forma 
através do seu pronunciamento, o Vereador vai estar por lá, tem certeza que aqui está 
Casa também é incentivadora da nossa cultura, também vai estar, acha que demais 
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lideranças, pais, o nosso Rio Grande deve incentivar as pessoas a frequentarem mais e 
esse 20 de setembro quando pôr a bombacha e alguém falar: “Olha só, apareceu os 
gaúchos do 20 de setembro”, se não fosse talvez os gaúchos do 20 de setembro, talvez a 
nossa cultura nem existira mais, o nosso tradicionalismo já teria ficado por terra, se não 
fosse pelo menos aqueles que ainda lembram do 20 de setembro. Fala que, esteve 
conversando, esses dias visitou a secretaria de educação com a Professora Joiciane, 
também queria ter conversado com a Professora Tânia, mas ela não estava, 
parabenizando por algumas ações a secretaria, conversando e trocando ideias para 
soluções de outros acontecimentos, mas veja o quanto são empenhados, no local 
também estava a Professora, Vereadora Rosileti, e veja o quanto são empenhado o 
pessoal da secretaria de educação, parabeniza a Secretária, Professora Tânia, e também 
a Professora Joiciane com grande empenho, estava acompanhando nas redes sociais, o 
final de semana a qual as Soberanas foram representar Amaral Ferrador na Expointer e 
viu o quanto de fotos foram registradas, as Soberanas, os municípios vizinhos, os 
moradores da capital registrando imagens junto a nossas Soberanas que representam o 
nosso município de Amaral Ferrador, acredita que na cobertura estava o Maicon, 
parabeniza a todos influenciadores e que por este proposito levar o município de 
Amaral Ferrador tão bem representando, parabeniza a todos aqueles que estão 
envolvidos mostrando o que há de melhor no nosso município, a nossa cultura, podendo 
cada vez mais zelar e priorizar esses acontecimentos que como no seu raciocínio 
anterior, fazem pessoas de bem. Deixa um abraço apertado a todos, convida a todos para 
que participem dos festejos farroupilhas. Fala que, está sempre à disposição, como quem 
lhe conhece, quem lhe procura sabe, não é uma das pessoas que acredita e também é fã 
de pré julgamentos, acredita que todos devem trocar uma ideia, conversar, para que 
através de um diálogo conseguir chegar num denominador comum, chegar no único 
fator que é resolver as coisas, que é através de um bom diálogo gerar bons frutos. Fala 
que, um dia conversando com uma pessoa e ele lhe explicando alguns assuntos, e a qual 
ele citava que ficava triste com alguns acontecimentos, que hoje no mundo acontece 
muito ciúme, a ganância, o ódio, e que no mundo tem as coisas ruins e temos que 
aprender a conviver com isso, e que palavras dele disse assim: “Tchê, o que eu tenho 
para a pessoa ter ciúme de mim”, tem pessoa que tem carro novo, tem casa boa, tem 
dinheiro no bolso, tem uma boa imagem, mas aquilo que deveria ter, que é tão simples 
para ter e que é tão valioso que é a felicidade não tem e sente ciúmes do próximo por 
ser feliz, então diz para as pessoas serem felizes, independente do que faz, faça o bem, 
mas seja feliz, porque a felicidade desperta as coisas boas e através das coisas boas 
temos a felicidade. Fala que, fica a inteira disposição de todos os amigos e amigas do 
nosso município de Amaral Ferrador. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala 
que, essa semana quem está do outro lado os assistindo, estão vendo que está uma 
sessão diferente, uma sessão onde saiu projetos de homenagem, de título de cidadão 
amaralense, e é necessário que aqui se haja todas as demandas e todos os tipos de 
discussões, de elogios, de tudo, porque aqui é a Casa do povo, é aqui que se levanta e se 
fala e se debate sobre os demais tipos de assuntos, mais variáveis tipos de assuntos 
possíveis, e é para isso que foram eleitos, é para isso que estão aqui, mesmo em poucos, 
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mas estão aqui. Parabeniza o Arthur, filho do Zezeco e da Linda, pela passagem de mais 
um ano de vida, que mesmo hoje estão com chuva, com frio, mas estão comemorando a 
passagem do aniversário do Arthur, então o seu abraço a esse lindo garoto, que Deus 
abençoe, que seja muito feliz, com muita saúde, com muita alegria sempre, e seus 
parabéns também ao Zezeco e a Linda e a todos que estão ali junto, o Rivan, o Alisson, o 
Renan e os demais que estão ali comemorando junto. Solicita ao Poder Executivo um 
serviço e com um pouco de urgência, ali na esquina, perto da entrada da Mina, na frente 
da casa do irmão Claudio, o pai do Neister, que tem ali um estreitamento na via quem 
vai daqui para a Coxilha ou vice-versa, ali está bastante perigoso quando vem um 
caminhão carregado ou se vai cruzar por um carro, está muito pouco o espaço ali, então 
pede e pede com urgência que seja feito um alargamento na frente da casa, o 
encascalhamento, para que não venha ocorrer um acidente ou algo parecido ali, porque 
quem vai daqui para lá ou quem vem, nota que quando chega ali a estrada ela funila e ali 
hoje conversando com ele, ele lhe mostrou a preocupação que ele está ali, a poucos dias 
quase que deu um acidente ali com um caminhão carregado de tora, de madeira, onde o 
Motorista ainda relatou a ele que, se toca ter que desviar forte para um lado, que tombar 
um caminhão, que as madeiras pode atingir na casa dele, acabar acontecendo uma 
desgraça ali e ninguém quer que isso aconteça, então deixa a sua solicitação aqui 
registrado em ata, encaminhando para o Líder do Governo que seja feito esse serviço ali 
o mais breve possível. Fala a respeito de uma emenda que trouxeram para o Poder 
Executivo, de mais uma ambulância para Amaral Ferrador, e já faz alguns meses que 
protocolaram o ofício junto ao Poder Executivo, junto ao Prefeito, e gostaria até de 
perguntar que na próxima sessão se puder os informarem, em que pé se encontra essa 
emenda, qual é a situação que está no momento, porque é um recurso bastante relevante 
para o nosso município, R$ 323.000,00 para aquisição de uma nova ambulância, e já que 
temos uma ambulância conquistada por eles, através de solicitação de emenda 
parlamentar ao qual fizeram junto ao Deputado Federal Covatti Filho, e ai está a 
ambulância para todos que podem presenciar e ver uma bela ambulância 4x4, uma 
caminhoneta S10, uma ótima aquisição que foi feita, e o Vereador junto com o nobre 
colega Vereador Reginaldo solicitaram que mais outra ambulância fosse dada para o 
município, e conseguiram a emenda, então gostaria de saber como que se encontra esta 
emenda nesse momento. Fala que, gostaria de saber se já foi promulgado o projeto de 
lei referente ao calçamento da Coxilha, então já teve a resposta aqui, agradece o colega 
Vereador João Carlos, o Vereador não tinha visto ainda, então que bom que já está 
promulgado, porque as vezes aprovam o projeto aqui e não fica sabendo da 
promulgação, mas que bom que esse já estão sabendo que já foi promulgado. Deixa uma 
façanha no ar, porque tivemos em governo anterior um carro da Prefeitura que foi, 
segundo as informações, tinha sido preso pela vigilância em Camaquã, aquilo foi no ano 
de 2015 se não falha a sua memória, e parece que agora andou dando algum problema 
também com atraso de documentos na atual Administração, mais precisamente na 
semana passada, e o Vereador não tem conhecimento que tipo de acontecimento se teve, 
se houve guincho ou se não, mas parece que tem um carro da saúde que estava viajando 
com atraso nos documentos, mas não vai entrar em detalhes, porque não tem certeza 
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ainda se é real ou não, mas lhe questionaram e lhe perguntaram se era verdade, e o 
Vereador disse que não sabia, porque realmente não sabia, mas segundo há informações 
extras oficiais que tiveram, a semana passada um carro da Prefeitura, da Secretaria de 
Saúde, que estava rodando em Camaquã e com a documentação atrasada, achava que 
isso não iria mais acontecer devido as grandes críticas que houve no ano de 2015, 
quando aconteceu um caso exatamente igual, porque o fato de ser guinchado ou não ser 
guinchado não muda nada a questão documental, então se estava atrasado lá e houve 
grandes críticas, agora não poderia estar acontecendo isso, mas o Vereador não quer 
acreditar que isso seja verdade, mas essa semana vai estar se informando melhor, para 
ver se realmente isso aconteceu ou não. Deseja uma ótima e abençoada semana para 
todos os amigos e amigas, que os dão a honra de os assistirem através da live da Câmara, 
através da rádio São José, deseja uma semana abençoada para todos, que na próxima 
segunda possam estar aqui novamente mostrando o seu trabalho, mostrando o que 
estão fazendo, como estão agindo aqui dentro e nada melhor do que as pessoas que 
estão de fora para os acompanhem e ver como estão trabalhando. Manda um abraço 
para o Joca, o Paulo, o Alessandro, e pede desculpas para o Paulo pela atunda que deram 
nele e no Joca, o Vereador e o Alessandro, na canastra, não foi na briga, um abraço para 
eles e até a próxima. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI 
SILVA VASCONCELOS: Fala que, hoje os assuntos são bastante, como o colega falou, eles 
sentam aqui para discutir, conversar, avaliar, votar, coisas para o nosso município, esses 
são os seus papéis com muita responsabilidade, e por horas tem a responsabilidade de 
ir além de ser fiscalizador e de buscar as coisas. Agradece o serviço que foi feito na 
localidade da Colônia pela Administração, ficou bom, e com certeza quando terminar 
aquele serviço vai ficar melhor ainda, ficou ela e a Tete sem água, porque as suas caixas 
eram muito alta, mas foi resolvido o problema e a água está bombando, está muito bom, 
agradece pelo serviço, o Ledmilson que cuida d’água, ele sempre atende com bastante 
responsabilidade e está de parabéns por isso. Convida o pessoal, que dia 17 tem dois 
encontros marcados, Amaral Ferrador para se encontrar, tem o culto as 9:30 e o almoço 
meio dia da Igreja Rosa de Saron, e a noite tem o jantar da Escola Colônia, que vai ser 
muito bacana com certeza como sempre as festividades da escola, como as demais 
escolas, a escola fará esse jantar e convida a todos que quiserem participar. Agradece o 
convite, se Deus quiser vai estar presente, vai procurar participar o máximo possível da 
semana farroupilha, da semana da pátria também. Agradece a tarde cultural, o convite 
do CPM da escola JC, que é a Jurema, que será dia 16 às 14 horas, também se sintam 
convidados, o jantar também da Padre Arlindo, que o colega já frisou duas vezes, que 
será dia 13/09 às 19 horas no CTG. Fala que, o Cleutinho mandou um abraço para eles, 
para os ouvintes, agradece ele por estar na escuta, e o seu compadre Mariano do Cerro 
também deu um toquezinho, manda um abraço para eles, para toda a família deles. Fala 
para o seu compadre Carlos que, já foi pedido, com certeza acredita que em breve a 
função da sua água será resolvida. Agradece a Administração pelo trabalho que às vezes 
pede e demora um pouquinho, mas entende que a fila das coisas, dos trabalhos são 
bastante, embora seja uma população não muito grande, mas que a demanda do 
trabalho é bastante, então entende e agradece também sempre que é atendida, gosta de 
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agradecer, porque acredita que o trabalho do ser humano, sempre diz isso, quando a 
gente faz o nosso trabalho e faz com excelência sempre merece os nossos obrigados e 
os nossos elogios. Parabeniza e diz que, ficou muito orgulhosa de ver as nossas 3 
meninas, as Soberanas na Expointer, é um orgulho, não é ela que está organizando, não 
é parte dela, mas que bom que tem alguém fazendo esse trabalho, aqueles vestidos que 
a Professora Joiciane ajudou a fazer, que grande parte contribuíram, aqueles vestidos de 
saída ficaram maravilhosos, então é um orgulho, ficou muito feliz de ver as gurias, 
orgulhosa de ver o nosso município num evento tão grande que nem a Expointer onde 
passou muita gente por lá, e que as gurias conseguiram representar o nosso município 
muito bem, parabeniza as 3, que orgulho delas estarem lá representando. Fala que, na 
primeira ida a Brasília, e até agora foi uma só que ela teve o privilégio de ir com relação 
aos demais colegas, também com certeza o João vai falar, isso vale apena, isso compensa, 
nessa vez que foi a Brasília, antes de irem a Brasília agendam, faz uma agenda aqui, liga 
para os gabinetes lá para eles fazer a visita e o Deputado ou o Senador se estiver 
esperando eles lá, e não foi diferente, e eles daqui de Amaral foram e cada um agendou 
um horário, e  não conversaram o horário que iriam no gabinete do Lasier Martins, os 
guris foram na parte da manhã e ela foi na parte da tarde, e ele prometeu a emenda para 
eles, e chegou a emenda do R$ 100.000,00, agradece, não é fácil se deslocar daqui, 
principalmente para ela que é mulher, desbravar as novidades, desbravar os empecilhos 
que tem nos caminhos, os guris foram na parte da manhã e ele recebeu e ela foi na parte 
da tarde e ele também lhe recebeu, muito educado, gentilmente disse que estava 
reservado a emenda para Amaral Ferrador, então isso os engrandece, fica agradecido 
por Deus por ter essa oportunidade na vida dela, ter sabedoria de poder buscar e ter 
esse entendimento de chegar até lá, saber onde chegar, como chegar e chegar com a 
notícia boa para Amaral Ferrador, que é essa, dessa emenda dos R$ 100.000,00, vão em 
vários gabinetes, pede em vários lugares, uns ganham, outros não, mas quem não chora, 
não ganha, ou quem não é visto, não é lembrado, então são vários ditados que pode dizer, 
esses ditados chulos, mas que no fundo tem um Q de realidade, então Amaral Ferrador 
está de parabéns por ter recebido, pode ser pouco, mas melhor que nada, e com certeza 
R$ 100.000,00 vai ajudar bastante para o nosso município. Fala que, tenhamos uma 
semana abençoada, que Deus possa entrar nos nossos lares e fazer a diferença, que cada 
um possa crer que existe um ser superior, e quando a gente não está bem, Deus é a 
melhor solução. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, conforme 
relatou a colega Vereadora Rosileti sobre a emenda do Senador Lazier Martins de R$ 
100.000,00, o Vereador quando tinha entrado lá de manhã, ele já tinha os garantido que 
eles brindariam a todos que tivessem ido lá com uma emenda, e uma vez foi o Vereador 
Ronivan, o Vereador Regis, o Vereador Gama, o Vereador Moises, a Vereadora Rosileti, 
acha que o Vereador Iuri acabou indo também com eles lá, cada vez que vão a Brasília 
visitam os gabinetes dos Senadores e sempre deixam um pedido por escrito, e 
particularmente o Vereador já tinha feito também um com o Senador Lasier Martins, e 
onde também ele já tinha enviado para o município em 2016, se não falha a sua 
memória, 2017, uma emenda para uma compra de um ônibus, que até lhe relataram lá 
que estava faltando alguns dados que estava entrando em contato com a Prefeitura, 
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então que também teriam destinado pelo Senador Lazier Martins um ônibus para o 
município de Amaral Ferrador, mas que estava faltando algumas informações, não sabe 
se depois foram enviadas as informações ou não, mas esse foi o relato que ele lhe fez lá 
no gabinete no dia que ele os prometeu mais uma emenda para o município, que está 
chegando, qual compartilha com os colegas Vereadores essa emenda de R$ 100.000,00 
para o município. Fala que, também sobre uma emenda que tinha vindo ainda no ano 
passado do Deputado Federal Lucas Redecker do PSDB, de R$ 250.000,00, falou na 
semana passada com o Jonathan que é responsável pelas licitações das coisas e ele lhe 
disse que já estava em fase de pagamento do trator, que vai ser adquirido um trator para 
o município de Amaral Ferrador numa outra emenda do Deputado Federal Lucas 
Redecker. Fala que, abriu de novo o prazo do InvestSus, a partir do dia 1º está aberto, 
então para enviar as informações dos Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares e Parteiras se 
não se engana, então está aberto de novo desde do dia 1º para que seja enviado as 
informações dos municípios sobre os Enfermeiros, então o InvestSus a partir do dia 
01/09 abriu de novo, não percam o prazo novamente para não ficarem os Técnicos que 
são guerreiros, mas são mais guerreiros ainda quando são bem recompensados, não 
adianta só exaltar os guerreiros, mas sem a renumeração não é a altura, tem certeza que 
a pasta competente vai tomar as devidas providencias. Fala que, a respeito da ponte da 
Goiaba, o olho de boi conforme relatou lá foi resolvido, mas na ponte ainda tem uma 
estaca que está sobressaindo, que é uma parte da ponte cedeu e tem um pedaço da 
estaca que está sobressaindo ao assoalho da ponte, pode um carro pequeno arrancar o 
cárter ou dar um dano, então solicita que dê uma olhada naquela ponte da Goiaba. Fala 
que, a ponte da Dinorá conforme registraram aqui e quer que isso fique registrado em 
ata, assim como já ficou aquela da ponte do falecido Doca, perto da Dinorá está 
registrado em ata, em pedido de providências, porque eles aqui quando falam alguma 
coisa não é com o intuito de brincar ou desmerecer, eles são e estão eleitos aqui pelo 
voto popular para justamente fazer isso, representar as comunidades, e quando as 
pessoas da comunidade os ligam os dizendo: “Olha, aqui está ruim uma ponte”, eles tem 
que vir para esse microfone aqui e dar voz, que essa é uma das suas funções, então o que 
eles tem feito no longo dessas semanas é isso, as pontes estão ruins, como de fato aqui 
tem uma que cedeu, essa é outra que cedeu e está aparecendo um pedaço da estaca lá, 
que seja arrumado, não adianta só ir lá cerrar, lá da Dinorá foram só cerrar as pontas 
das estacas que estava sobressaindo, as que não cederam eles cerraram para ficar na 
altura da outra, mas até quer que essa sua fala fique registrada em ata, se Deus quiser 
que não venha dar nenhum dano. Fala que, sobre a ponte do Rincão dos Freitas, também 
não viu comentar nada se foi arrumada ou não, de repente depois vão ter alguma 
informação sobre aquela ponte do Rincão dos Freitas também ali no Passo das Mercedes 
e também sobre o abrigo se foi reformado ou não foi reformado, que falou aqui sem ser 
na semana passada, na outra, se não tivesse condições de fazer um novo, que pelo menos 
reformasse o abrigo lá para as crianças poderem pegar o ônibus, esse tempo vai ser cada 
vez mais chuvoso pelo que diz, então está na hora de tomar providências. Relata que no 
último dia 30 tiveram a convenção do partido do PSDB do município de Amaral 
Ferrador, e que foi eleito por aclamação o Darlei Martins como Presidente Municipal do 
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PSDB de Amaral Ferrador, depois de muitos anos ele volta a presidência do partido, 
agradece a todos os convencionais que por lá passaram e que por aclamação foi eleito o 
Darlei para a presidência do PSDB do município de Amaral Ferrador. Parabeniza, ontem 
não pode se fazer presente no aniversário de 80 anos da tia Maria Alice na esquina, que 
estava festejando ontem os seus 80 janeiros, então parabeniza a tia Maria Alice, que 
venha muitos 80 anos pela frente. VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Agradece os convites vindo da Escola Padre Arlindo, 
vindo da Escola Professora Jurema, com certeza quer se fazer presente. Fala sobre a 
respeito dessa emenda dos R$ 100.000,00 que veio para o município, e diz a nossa 
comunidade que eles quando vão a Brasília, se empenha todos os Vereadores, tanto o 
PSDB, quanto o Progressistas, quanto o PDT e quanto o MDB, eles se unem para trazer 
recursos e melhorias para o nosso município, quando eles fazem os ofícios, sempre 
colocam os nomes dos Vereadores que lá participam, vão no Senado, faz o ofício, coloca 
todos os Vereadores, então queria participar para a nossa comunidade que quando vão 
nos Senadores, colocam o ofício e coloca o nome de todos de todas as bancadas, só para 
registar que eles lutam pelo nosso município e para ver que querem que o nosso 
município se desenvolva, vão aos gabinetes dos Deputados sempre com o intuito de 
trazer melhorias, tanto como o Vereador Ronivan falou que, o Deputado dele trouxe 
emenda agora para a saúde, com a nova aquisição de uma nova ambulância, quanto o 
seu Deputado também, o Deputado Alceu trouxe também uma emenda para o posto sede 
que acha que já estão usando, uma emenda também que veio para o hospital, que até 
agora não ficou sabendo, já fez aniversário, não sabe o que aconteceu com a emenda, 
então vão buscando essas emendas, vão lutando para ver os seus desenvolvimentos do 
município, o nosso município ser desenvolvido tanto na saúde, quanto na agricultura, 
porque é um município pequeno e se não se unirem as coisas não funciona. Parabeniza 
tanto o Vereador João Carlos pela Moção aos Cavaleiros do Rio Camaquã, o Vereador 
Moises pelo título de cidadão amaralense para o tio Leonido, e vê a nossa tradição 
gaúcha sempre forte, a gente é um município pequeno, mas vem se mantendo a cada 
vez, não deixando de lado as nossas tradições, porque tem que passar para as crianças, 
passar para os jovens, porque é ali o nosso futuro, como a Vereadora Rosileti falou, a 
menina do colega Vereador Neco, a empolgação dela com o desfile, então vê que um 
pouco ficou de lado as nossas tradições, não sabe se é pelo fato da internet agora está 
sobressaindo, que esta tomando conta da juventude, mas acredita e agradece a todas as 
pessoas que ficam em frente, ao Fernandinho, ao Piquete, a nossa cultura, o Adriano que 
também faz um ótimo trabalho com os jogos, com a vaca mecânica, então é isso que tem 
que desenvolver para os jovens, não só, como disse o Vereador Iuri, deixar a criançada 
muito no telefone, porque acredita que ali acontece de tudo, porque hoje não precisa 
saber ler, mas colocar qualquer nome no google vai colocar a par de tudo quanto o que 
está precisando, então fica aqui esse registro, e é sempre favorável a essa cultura. Fala 
que, aos festejos da semana da pátria, também esteve participando, e vendo as crianças 
felizes, e acha que é um dos municípios ainda que está cultivando essas tradições, tanto 
os desfiles de 7 de setembro, então mais uma vez registra esse assunto que é de tão 
importância para os jovens. Antes de devolver os trabalhos para o Presidente Elisandro 
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de Abreu Gama, o vice-Presidente Ronivan Fontoura Braga envia os seus parabéns ao 
partido do PSDB, na pessoa do Vereador João Carlos parabeniza todo PSDB e também 
ao Darlei que agora ficou o novo Presidente do partido, desejando em nome do partido 
Progressistas sucesso ao novo presidente e a todo o diretório, a todo partido que ora 
constituído na sua convenção, parabeniza o Vereador João Carlos, o Presidente Darlei e 
a todos os demais componentes do partido e também do diretório municipal, leva o seu 
abraço a todo o partido do PSDB.  MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA PSDB: 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Ressalta que, no dia 30 de agosto 
elegeram o novo diretório e o novo Presidente, o Presidente ficou o Darlei, eleito por 
aclamação, então diante mão parabeniza-o, hoje para estar à frente de um partido, para 
ser Presidente de um partido, hoje um partido é que nem uma empresa, tem que ter um 
escritório contratado, tem que ter um Advogado contratado, tem que de 3 a 4 meses 
enviar informações, senão fica uma dívida, um procedente no CPF de quem estiver à 
frente, mas tem muitas responsabilidades e hoje até financeira para estar à frente e 
conduzir um partido, parabeniza o Darlei, ele estava afastado da presidência do partido 
por vários anos, mas agora retorna a presidência do partido do PSDB do município de 
Amaral Ferrador. Fala que, eles Vereadores são legisladores e são a voz mais perto da 
nossa sociedade, por isso que às vezes trazem as demandas deles aqui através desses 
microfones, por semanas poucas, para outras semanas mais, é conforme a demanda, 
conforme os problemas eles aqui são os interlocutores da sociedade, são eleitos pelo 
voto popular para isso, como sempre foi, Casas legislativa sempre foi assim, a Casa aqui 
sempre foi que deu eco a nossa população, as reivindicações, em outros Prefeitos eram 
outros Vereadores, e os outros Vereadores também faziam as cobranças do que não 
estava bom, seja de ponte, seja de estrada, seja de Médico, seja de Dentista, seja de posto 
de saúde, de tudo, sempre foi assim, desde que retornou a democracia ao país, sempre 
foi assim, Poder Legislativo tem essa incumbência de cobrar, legislar e cobrar, e por ser 
agente político mais perto da sociedade, são eles que tem esse papel de fazer estas 
cobranças, muitas vezes que não são cobranças, que assim como é a sua obrigação de 
estar aqui falando e dando voz para a população, quem está à frente do Executivo é 
obrigação também entregar serviços bons, seja de estrada, seja de ponte, seja no sistema 
da saúde, seja no sistema da educação ou seja no sistema da agricultura, este são os seus 
papéis. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: 
Informa a nossa população que, nesse último sábado teve a convenção Estadual do 
partido e que ficou como Presidente o Romildo Bolzan, deseja sucesso a ele, com certeza 
um excelente candidato para ser o Presidente, não é porque é gremista, mas como ele é 
um bom empresário sabe administrar, então com certeza o PDT está em boas mãos. 
LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Dispensou. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. VICE-
LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza pela 
presidência o Darlei, que dê muito sucesso para o Presidente Darlei que está a ferente 
dos trabalhos do partido, com certeza fizeram uma boa aprovação, porque o Darlei é 
competente no que ele faz e com certeza vai dirigir o PSDB muito bem, parabeniza o 
partido do PSDB. Antes de encerrar a sessão o Presidente concede um minuto para o 
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Vereador Ronivan Fontoura Braga fazer um esclarecimento e de utilidade pública ao 
mesmo tempo, e o Vereador Ronivan Fontoura Braga fala que: o colega Vereador João 
Carlos se referiu a recém a respeito da ponte perto do campo do Zilmar, no Passo da 
Telha, na Goiaba, agora o Vereador recebeu uma mensagem também de uma pessoa, que 
ali está muito perigoso de passar com o ônibus, que inclusive tem pais ali que estão 
levando o filho no outro lado da ponte de a pé, porque estão com medo que caia a ponte 
com o ônibus, que o ônibus é grande, é pesado, então só para deixar esse registro para 
que deem uma atenção urgente ali para que as crianças possam passar com 
tranquilidade. O Presidente agradece a nossa comunidade mais uma vez pela grande 
audiência que eles têm, dos municípios vizinhos que também se encontram ligadinho e 
a nossa comunidade com certeza está com o rádio ligado ouvindo-os, as suas 
reivindicações, as suas cobranças, os seus trabalhos. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a 
próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João 
Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata 
que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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